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Abstract 

The calculation of economic evaluations of grean hemp  growing and output of its same type fiber was determined. 

Keywords: hemp cultivation, economic indicators of growing, profitability. 

 

Постановка проблеми 

Традиційно використовуються дві технології вирощування конопель – насіннєвого та 

зеленцевого напрямку. Перший напрямок передбачає збирання насіння у фазу його біологічної стиглості 

з наступним збиранням стеблової частини та подальшим її використанням у різних напрямках. При 

цьому, за класичними технологіями, які тривалий час використовувалися у виробництві, завдяки  

спеціально розробленим для даної культури машинам (жниваркам, молотаркам та комбайнам)  

зберігається загальна довжина стебла у процесі обчісування насіннєвої частини [1-3], і останні 

переробляються на довге волокно, а за альтернативною технологією, з використанням машин загального 

призначення (жниварки, зернозбиральні комбайни, граблі і т.д.), стебла переробляються на однотипне 

волокно [4-6]. При другому напрямку коноплі вирощуються з метою їх збирання тільки на волокно. 

Останнє здійснюється у фазі технічної стиглості, коли з’являються одиничні дозрівші насінини.  

У кінці 80-х
 
років минулого століття з метою механізації  виробничих процесів науковцями 

колишнього Всесоюзного науково-дослідного інституту луб’яних культур була розроблена технологія 

збирання зеленцевих посівів конопель [7], яка включає такі технологічні операції, як: скошування стебел 

коноплежниварками ЖК-1,9 з розстиланням у стрічку; обертання стебел конопель в процесі вилежування 

трести обертачем ОЛК-1; формування рулонів трести конопель прес-підбирачем ПРП-1,6; звезення 

рулонів для їх наступного завантаження у транспортні засоби та перевезення до місця переробки трести. 

Дана технологія передбачає отримання довгого волокна з трести конопель. У процесі перебування стебел 

у стрічці її верхня частина скоріше вилежується, ніж нижня, тому для вирівнювання ступеня 

вилежування трести у різних шарах стрічки в технологію введена операція обертання стебел. Однак 

обертач ОЛК-1 за всі роки після розробки технології серійно не випускався, тому у господарств, які 

вирощували коноплі зеленцевого напрямку, виникали певні проблеми з рівномірністю вилежування 

трести та, у зв’язку з цим, з отриманням якісного волокна.  

В останні роки ціни на довге та коротке волокно конопель практично вирівнялись, виробничі 

витрати на вироблення першого з них значно вищі, у той час як обидві складові волокна знаходять 

широке подальше використання.  

Враховуючи вищевикладене, з метою механізації процесів та зниження виробничих витрат на 

збиранні та переробці трести була запропонована нова технологія з використанням машин загального 

призначення [8, 9], складовими елементами якої є скошування стебел у валок жниварками, згрібання 

стебел з одночасним обертанням, прикотковування валків рифленими катками, формування з валка 

рулонів з наступним їх навантаженням на транспортні засоби та перевезенням до пунктів переробки. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій свідчить про те, що на сьогодні відсутня повна 

інформація про економічні показники вирощування зеленцевих конопель та їх переробки на однотипне 

волокно.  

Мета дослідження – розрахунок економічних показників вирощування зеленцевих конопель та їх  

переробки на однотипне волокно. 
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Результати дослідження 

Розрахунок економічних показників здійснювався на операціях, згідно технологічної карти 

вирощування конопель зеленцевого напрямку, їх збирання та переробки на однотипне волокно, які 

наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Технологічні операції на вирощуванні конопель зеленцевого напрямку та переробці трести 

на однотипне волокно 

№ 

п/п 

Технологічні операції Спосіб виконання 

1 Лущення стерні попередника МТЗ-82+ЛДГ-3 

2 Зяблева оранка МТЗ-82+ПЛН-3-35 

3 Весняне закриття вологи МТЗ-82+С-6 

4 Навантаження аміачної селітри у транспортні засоби вручну 

5 Транспортування аміачної селітри у поле та завантаження 

розкидача 

МТЗ-82+2ПТС-4 

6 Внесення аміачної селітри МТЗ-82+МВУ-0,5 

7 Передпосівна культивація МТЗ-82+УСМК-5,4 

8 Навантаження насіння вручну 

9 Підвезення насіння до сівалки МТЗ-82+2ПТС-4 

10 Завантаження насіння у сівалку вручну 

11 Навантаження мінеральних добрив (нітроамофоска) вручну 

12 Підвезення нітроамофоски до сівалки МТЗ-82+2ПТС-4 

13 Завантаження мінеральних добрив у сівалку вручну 

14 Посів з внесенням мінеральних добрив (нітроамофоска) МТЗ-82+СЗЛ-3,6 

15 Коткування посівів МТЗ-82+3ККШ-6 

16 Досходове боронування МТЗ-82+С-11+БЗСС-1,0 

17 Підвезення води для обробки посівів гербіцидами МТЗ-82+бочка 

18 Приготування розчину і заправлення оприскувача вручну 

19 Обробка посівів гербіцидами МТЗ-82+ОПШ-12 

20 Підвезення води для крайового обробітку посівів 

інсектицидами проти конопляної блохи 

МТЗ-82+бочка 

21 Приготування розчину і заправлення оприскувача вручну 

22 Крайовий обробіток інсектицидом (альфа-аміприд) МТЗ-82+ОПШ-12 

23 Скошування стебел конопель у валки Є-302+ЖНР-4 

24 Згрібання трести у валки з одночасним обертанням МТЗ-82+ГВР-6 

25 Прикотковування валків МТЗ-82+3КВГ-1,4 

26 Формування рулонів трести конопель МТЗ-82+ПРП-1,6 

27 Звезення рулонів для їх наступного завантаження у 

транспортні засоби  

Т-25+ППУ-0,5 

28 Навантаження рулонів на транспортні засоби ЮМЗ-6Л+ППЛ-0,5 

29 Транспортування трести до місця зберігання МТЗ-82+платформа 

30 Складування трести конопель біля місця її переробки ЮМЗ-6Л+ППЛ-0,5 

31 Підвезення рулонів для змінної переробки Т-25+ППУ-0,5 

32 Переробка трести на однотипне волокно лінія одержання волокнистої 

продукції 

 

Дані витрат на вирощування конопель зеленцевого напрямку наведені в табл. 2. 

 

                                                                                                                                                     Таблиця 2 

Витрати на вирощування конопель зеленцевого напрямку 

№ 

п/п 

Найменування витратних статей Витрати на 1 га, грн 

1 2 3 

1 Посівний матеріал (насіння) 2800 

2 Дизельне пальне 873 

3 Мінеральні добрива 1760 

4 Засоби захисту рослин 278 
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Продовження таблиці 2 

1 2 3 

5 Оплата праці з нарахуванням 223 

6 Амортизація та ремонт 229 

7 Оренда землі 450 

8 Прямі витрати 6613 

9 Загальновиробничі витрати, 5 % 331 

10 Всього витрат 6944 

 

Дані витрат  на  вирощування  конопель  зеленцевого  напрямку  розраховані  станом на 

01.01.2013 року. Аналіз табл. 2 показує, що найвагоміша частка витрат на вирощування конопель 

зеленцевого напрямку припадає на придбання посівного матеріалу (40,3 % від загальних витрат), 

мінеральних добрив (25,3 %) та дизельного пального (12,6 %). 

Після збирання трести конопель вона направляється на пункти переробки. У нашому випадку 

розрахунок витрат на виробництво 1 т однотипного волокна здійснений безпосередньо до господарства, 

яке вирощує коноплі при використанні для переробки розробленої лінії вироблення волокнистої 

продукції, на якій здійснюється розмотування рулону, потоншення шару хаотично розташованих стебел, 

їх проминання, видалення з волокна костриці, зважування та пресування волокна і складування готової 

продукції. 

Дані витрат на виробництво однієї тонни однотипного волокна конопель зеленцевого напрямку 

вирощування наведені в табл. 3. 

                                                                                                                                                     Таблиця 3 

Витрати на виробництво 1 т однотипного волокна конопель зеленцевого напрямку 

№ 

п/п 
Найменування витратних статей 

Витрати на виробництво 1 т 

волокна, грн 

1 Дизельне пальне 39,53 

2 Електроенергія 327,58 

3 Ремонт 49,14 

4 Оплата праці з нарахуванням 568,94 

5 Прямі витрати 985,19 

6 Загальновиробничі витрати, 5 % 49,26 

7 Всього витрат 1034,45 

 

Аналіз табл. 3 показує, що найвагоміша частка витрат на виробництво 1 т однотипного волокна 

конопель зеленцевого напрямку припадає на оплату праці обслуговуючому персоналу з нарахуванням 

(55,0 %) та електроенергію (31,7 %). 

Економічні показники вирощування конопель зеленцевого напрямку та виробництва 

однотипного волокна розраховані за врожайності трести та волокна відповідно 4,0 та 1,332 т/га та ціни на 

однотипне волокно – 8500 грн/т. Дані економічної ефективності вирощування конопель зеленцевого 

напрямку та виробництва однотипного волокна наведені в табл. 4. 

                                                                                                                                                     Таблиця 4 

Економічні показники вирощування конопель зеленцевого напрямку та виробництва 

однотипного волокна 

Показники Значення показників 

Витрати на вирощування конопель, грн/га 

 

6944 

Витрати на виробництво волокна, грн 

1 т 

з 1 га 

 

1034,45 

1377,89 

Всього витрат на вирощування конопель і виробництво  

волокна, грн/га 

8321,89 

Вартість виробленої продукції, грн/га 11322 

Прибуток від реалізації волокна, грн/т 3000,11 

Рентабельність, % 36,1 

 

Аналіз табл. 4 показує, що з врахуванням всіх витрат на вирощування конопель зеленцевого 

напрямку та вироблення з них волокна, рентабельність може знаходитися у межах 36 %. 

Отже, внаслідок вивчення технології вирощування конопель зеленцевого напрямку та 

вироблення однотипного волокна з них можна зробити наступні висновки. 
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Висновки 

1. Найвагоміша частка витрат при вирощуванні конопель зеленцевого напрямку припадає на 

придбання посівного матеріалу, мінеральних добрив та дизельного пального, а при виробництві   

волокна – на заробітну плату та електроенергію. 

2. Треста конопель зеленцевого посіву може бути зібрана сільськогосподарськими машинами 

загального призначення та перероблена на заводському технологічному обладнанні на однотипне 

волокно. 

3. Вирощування конопель зеленцевого напрямку та вироблення з них волокна є рентабельним.  
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